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ВИКЛАДАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В УМОВАХ 

ПОЛІКУЛЬТУРНОГО СЕРЕДОВИЩА: ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ 

 

Сучасний освітній простір формується під впливом глобалізаційних 

процесів, активного міжкультурного діалогу та цифрової трансформації 

суспільства. Інтеграція України до європейського освітнього середовища, 

академічна мобільність здобувачів освіти й поширення багатомовної комунікації 

зумовлюють необхідність оновлення підходів до викладання української мови. 

У полікультурному середовищі мовна освіта має бути спрямована не лише на 

засвоєння мовних норм, а й на розвиток умінь ефективної взаємодії між 

представниками різних культур і соціальних груп. 

Традиційні методи навчання вже не повністю відповідають потребам 

сучасного здобувача освіти, оскільки недостатньо враховують особливості 

багатокультурного освітнього середовища та вимоги цифрового суспільства.                  

У зв’язку з цим особливої актуальності набуває впровадження інноваційних 

педагогічних технологій, орієнтованих на розвиток комунікативної, 

соціокультурної та міжкультурної компетентностей. 

У сучасних наукових дослідженнях значна увага приділяється ефективності 

інтерактивного навчання, комунікативно-діяльнісного підходу та технологій 

співпраці. Доведено, що залучення здобувачів освіти до активної мовленнєвої 

діяльності сприяє підвищенню мотивації до навчання, розвитку критичного 

мислення та вдосконаленню навичок міжособистісної комунікації. 

Моделювання реальних мовленнєвих ситуацій допомагає здобувачам освіти 

адаптуватися до різних соціокультурних умов і впевнено використовувати 

українську мову в повсякденному спілкуванні. 
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Одним із провідних напрямів модернізації мовної освіти є формування 

міжкультурної компетентності. Вона передбачає здатність особистості до 

толерантної взаємодії, розуміння культурних особливостей інших народів та 

використання мовних засобів відповідно до конкретної комунікативної ситуації. 

За таких умов викладання української мови набуває не лише освітнього, а й 

соціокультурного значення, сприяючи розвитку відкритості, взаємоповаги та 

культури діалогу. 

Важливу роль у підвищенні ефективності навчання відіграють цифрові 

технології та інтерактивні методики. Використання онлайн-платформ, 

мультимедійних ресурсів, інтерактивних вправ і мобільних застосунків 

забезпечує індивідуалізацію освітнього процесу та створює умови для активної 

мовленнєвої практики. Особливо результативним є змішане навчання, яке 

поєднує традиційні форми роботи з дистанційними технологіями та дозволяє 

студентам опановувати матеріал у власному темпі. 

Суттєвий потенціал у викладанні української мови мають інтерактивні та 

ігрові технології. Гейміфікація освітнього процесу із застосуванням цифрових 

платформ, таких як Kahoot!, Quizizz чи Wordwall, підвищує зацікавленість 

студентів у вивченні мови, сприяє закріпленню граматичного та лексичного 

матеріалу, а також формує позитивну мотивацію до навчання. Використання 

елементів гри  системи балів, рейтингів, рівнів чи винагород  активізує 

пізнавальну діяльність і створює сприятливу психологічну атмосферу. 

Ефективними методами також є рольові та ситуативні ігри, драматизація 

літературних творів, моделювання побутових і професійних комунікативних 

ситуацій. Такі форми роботи розвивають навички спонтанного мовлення, 

сприяють подоланню мовного бар’єра та формують здатність до продуктивної 

взаємодії в різних соціокультурних умовах. Дискусії, дебати, «круглі столи» та 

метод «мозкового штурму» стимулюють аналітичне мислення, уміння 

аргументовано висловлювати власну позицію та вести конструктивний діалог. 

Важливою складовою сучасного мовного навчання є проєктна діяльність, 

яка поєднує мовленнєву практику з творчим і дослідницьким підходом. 
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Створення презентацій, відеоматеріалів, тематичних проєктів або досліджень, 

пов’язаних із культурою України, традиціями чи мовними явищами, сприяє 

розвитку самостійності, умінь аналізувати інформацію та працювати в команді. 

Особливу цінність мають міжкультурні проєкти, що дозволяють порівнювати 

українські культурні традиції з традиціями інших народів і формують повагу до 

культурного різноманіття. 

У полікультурному освітньому середовищі важливого значення набуває 

особистісно орієнтований підхід, який враховує індивідуальні потреби, рівень 

мовної підготовки та культурний досвід кожного здобувача освіти. 

Комунікативна спрямованість навчання передбачає практичне використання 

мови в реальних життєвих ситуаціях, що забезпечує формування мовної 

компетентності як інструмента соціальної адаптації та професійної взаємодії. 

Ефективним інструментом індивідуалізації навчання є мовне портфоліо, яке 

дає змогу фіксувати особисті досягнення, результати творчої діяльності та 

динаміку мовного розвитку. Такий підхід формує навички самоаналізу, 

самооцінювання та відповідальності за результати власного навчання. 

Не менш важливим є застосування принципу діалогу культур, що 

реалізується через використання художніх текстів, медіаматеріалів та 

перекладної літератури, які репрезентують культурне різноманіття. Це сприяє 

вихованню толерантності, розвитку емпатії та формуванню позитивного 

ставлення до мовної й культурної багатоманітності. 

Сучасні тенденції мовної освіти також передбачають оновлення підходів до 

оцінювання результатів навчання. Формувальне оцінювання орієнтується не 

лише на кінцевий результат, а й на процес набуття знань і мовленнєвих умінь. 

Такий підхід дозволяє своєчасно коригувати освітню траєкторію, підтримувати 

навчальну мотивацію та створювати умови для особистісного розвитку 

студентів. Водночас взаємооцінювання та самооцінювання сприяють 

формуванню рефлексивних умінь, розвитку самоконтролю та критичного 

аналізу власної діяльності. 
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Отже, інноваційні підходи до викладання української мови в умовах 

полікультурного середовища забезпечують підвищення якості мовної освіти та 

сприяють формуванню сучасної мовної особистості. Поєднання інтерактивних, 

цифрових, проєктних і комунікативно орієнтованих технологій створює умови 

для ефективного розвитку мовної, соціокультурної та міжкультурної 

компетентностей, необхідних для успішної діяльності в сучасному 

багатокультурному суспільстві. 
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